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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Για την άμεση επαναλειτουργία της παιδοψυχιατρικής κλινικής του ΠΑΓΝΗ 

    Με αλλεπάλληλες Ερωτήσεις, Επίκαιρες Ερωτήσεις και Αναφορές, το ΚΚΕ έχει αναδείξει 
τα σοβαρά προβλήματα της παιδοψυχιατρικής κλινικής του ΠΑΓΝΗ, της μοναδικής 
παιδοψυχιατρικής κλινικής του νότιου Αιγαίου, προειδοποιώντας για τις επιπτώσεις τους 
στην εύρυθμη λειτουργία της και απαιτώντας από την κυβέρνηση να παρθούν άμεσα 
μέτρα. 

 Ειδικότερα, η  κατάσταση που επικρατεί στην ψυχιατρική παιδιών και εφήβων διαρκώς 
επιδεινώνεται, με αποκορύφωμα την από 06/04/24 μετατροπή της σε κλινική-«φάντασμα», 
μετά την παραίτηση ενός ακόμα παιδοψυχίατρου και την παραμονή στο ΠΑΓΝΗ ενός και 
μόνου, ο οποίος προφανώς δεν είναι σε θέση να διατηρήσει μόνος του τη λειτουργία αυτής 
της κλινικής που πρέπει να νοσηλεύει ανήλικους ασθενείς.  
 Χαρακτηριστικό της τραγικής κατάστασης αποτελεί η περίπτωση κατά την οποία, στις 
28/6/24, περιστατικό (το δεύτερο μέσα σε τρεις μήνες) χρειάστηκε νοσηλεία στην 
παιδοψυχιατρική.  Έγινε προσπάθεια από τον μοναδικό εφημερεύοντα παιδοψυχίατρο να 
βρεθεί κλίνη ανά την Ελλάδα, αλλά δεν υπήρξε αποτέλεσμα. Μετά από ενημέρωσή της,  η 
Διοίκηση του ΠΑΓΝΗ, με έγγραφη εντολή, έδωσε «εντέλλεσθε» για τη νοσηλεία του 
περιστατικού στην Ψυχιατρική κλινική (και να φιλοξενηθεί χωρικά λόγω υπερπληρότητας 
της Ψυχιατρικής Κλινικής στον χώρο της Παιδοψυχιατρικής) με την ευθύνη της νοσηλείας 
του ανήλικου ασθενή να την έχουν οι εφημερεύοντες ψυχίατροι.  Κατάσταση, που δε 
συνάδει με κανένα επιστημονικό δεδομένο, αφού εδώ και δεκαετίες οι δύο ειδικότητες 
έχουν διαχωρισθεί και παραμένει σε πλήρη ισχύ η νομοθεσία που καθιστά παράνομη κάθε 
προσπάθεια άσκησης μιας ειδικότητας από μια άλλη.  
   Από όλα τα παραπάνω προκύπτει ότι με ευθύνη των διοικήσεων και παρά τις 
υπεράνθρωπες προσπάθειες των γιατρών: α) Η πραγματοποίηση νοσηλείας στη 
παιδοψυχιατρική κλινική με τις παρούσες συνθήκες κρίνεται επικίνδυνη,  εφόσον είναι 
αδύνατο και παράνομο ο ένας και μοναδικός  παιδοψυχίατρος να εφημερεύει διαρκώς. β) 
Δεν είναι δυνατόν να παρέχεται νόμιμη και ασφαλής κάλυψη από ψυχίατρο ενηλίκων σε 
ανήλικο ασθενή όταν δεν εφημερεύει παιδοψυχίατρος,  αφού αποτελεί διαφορετική 
ειδικότητα. 
 Οι τραγικές ελλείψεις και τα οξυμένα προβλήματα της παιδοψυχιατρικής κλινικής του 
ΠΑΓΝΗ προφανώς είναι σε γνώση όλων των διοικητικών υπεύθυνων (Υπουργείο Υγείας, 
ΔΥΠΕ, διοίκηση ΠΑΓΝΗ) οι οποίοι,  αν και γνώριζαν -εδώ και τουλάχιστον 2 χρόνια- πού 
οδηγείται η κατάσταση,  δεν έπραξαν τίποτα για την ενίσχυση της παιδοψυχιατρικής και 
την εξασφάλιση της λειτουργίας της. Γεγονός που αποδεικνύει ότι είναι πολιτική επιλογή η 
καθημερινή απαξίωση του ΕΣΥ,  στα πλαίσια της διαχρονικά εφαρμοζόμενης αντιλαϊκής 
πολιτικής των κυβερνήσεων, με βάση τις κατευθύνσεις της Ε.Ε., για την 
εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση της Υγείας, για τη στήριξη της κερδοφορίας των 
ομίλων,  με καταστροφικές συνέπειες για την υγεία του λαού μας.   
     ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, ώστε άμεσα 
να προσληφθεί όλο το αναγκαίο μόνιμο ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό για την άμεση 
επαναλειτουργία της παιδοψυχιατρικής κλινικής του ΠΑΓΝΗ. 

Οι Βουλευτές 
Συντυχάκης Μανώλης 

Κομνηνάκα Μαρία 
Λαμπρούλης Γιώργος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5541

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/7/2024




